

2019南国书香节暨首届深圳书展龙岗分会场活动闭幕

名家大咖云集 书香浸润龙岗

侨报融媒记者 何小娟
通讯员 罗丹 文/图

一座书香充盈的城市才是美丽的城市。昨日,以“一城书香 智启未来”为主题的2019南国书香节暨首届深圳书展龙岗分会场在深圳书城龙岗城落下帷幕。书展期间,龙岗分会场为读者朋友们精心准备了名家签售、购书优惠等系列文化活动,好书精彩纷呈,名家如约前来,读者人潮涌动,完成了近百万的图书销售业绩,让龙岗浸润着浓浓的书香。

名家云集 与龙岗读者面对面交流

儿童文学作家史雷教读者提升写作能力,超人气漫画家肥志畅聊《如果历史是一群喵3·秦楚两汉篇》,自然文学作家黑鹤分享安全与成长,香港中文大学(深圳)校长徐扬生与青年朋友聊人生……书展期间,一大波文化名家来到深圳书展龙岗分会场,让龙岗读者有了与大咖面对面交流的机会。

“我希望通过一些小故事来和年轻人分享思考与感悟。”7月21日下午,中国工程院院士、香港中文大学(深圳)校长徐扬生携其著作《摆渡人》做客龙岗分会场“大家的声音”活动,以“从《摆渡人》说起,与青



书展期间,自然文学作家黑鹤在深圳书展龙岗分会场与读者分享安全与成长。

年朋友谈人生”为题,与读者分享了自己的人生历程和奋斗经历,讲述了写作该书的初衷,并就读书改变人生、学会感恩、逆境与奋斗等多个话题与读者进行交流。

“人这一路走来,总少不了别人的帮助,或是父母亲朋,或是师长同事,甚至是陌生人,他们都是我们生命中的‘摆渡人’,将我们一程一程送往远方。”徐扬生把自己的人生感悟、经验和对年轻人的叮嘱、希望都写到《摆渡人》中,以此鼓励年轻人勤奋学习,勇于拼搏,珍惜人生。

“书香+智能” 提供先进便利的购书体验

作为深圳书展龙岗分会场,深圳书城龙岗城恰好迎来开业一周年。作为中国第一座全方位多维度高端智能书城,该书城已成为深圳东部全民阅读和公共文化服务新高地,秉承“读书以及一切为读书所做的服务都是高贵的”文化理念,始终以智能化服务为核心,以其开创性的运营方式,营造出了“书香+智能”的阅读购书环境。开业一年来,深圳书城龙岗城接待读者120余万人次,举办各类公益文化活动200余场次,为龙岗、深圳读者献上一场场丰盛的文化盛宴,为龙岗打造“文化

高地”增添新活力。

深圳书城龙岗城可以说是智能化与书业融合发展的先行者,其推出的“阿布e无人书店”,不仅是深圳首家智能“无人书店”,更是全国面积最大的“无人书店”。该书店把大数据应用、移动支付、人脸识别购书等最新科技手段融入其中,为读者提供更前沿、更有趣、更便利的购书体验,彰显深圳的科技创新优势。书展期间,深圳书城龙岗城又推出AI(人工智能)荐书屏、朗读亭,以及全书城自助购、扫码购等项目,该书城充满未来感的定位,不仅给读者、参展嘉宾带来新一轮的读书、购书体验,也让其成为了市民翘首期盼的文化聚集地。



制图:朱海波

龙岗区持续深化未成年人思想道德教育实践活动

用童画诠释社会主义核心价值观

侨报融媒记者 张秀云
通讯员 张文涌 文/图

通过童真的视觉看龙岗,以孩子们的美丽画卷诠释社会主义核心价值观的内涵,持续深化未成年人思想道德教育实践活动。日前,龙岗区以文明、和谐、友好为主题,以创意彩绘的形式对地铁3号线(吉祥、爱联站)沿线的11根高架支撑柱进行美化提升,青少年儿童创作画融入了鹤湖新居、甘坑小镇、龙岗河等龙岗元素,清晰呈现社会主义核心价值观内涵、文明新风尚故事、龙岗人文风采等,将文明宣传融入市民日常生活,促使文明宣传深入人心。

在地铁3号线(吉祥、爱联站)沿线,记者看到《乘风破浪的文明之舟》《呐喊声中的一代》《龙岗:奋斗者之城》等一幅幅彩绘作品,结合龙岗独有的人文风情、文化底蕴和城区特色等进行创作,勾勒出龙岗城区特质。17岁的龙岗少年冯羿飞是《乘风破浪的文明之舟》《龙岗:奋斗者之城》的作者,他希望通过作品弘扬中华优秀传统文化和社会主义核心价值观的内涵,“我在龙岗生活了10多年,对龙岗有深刻的理解。这次能够参与到围绕社会



地铁3号线(吉祥、爱联站)沿线的高架支撑柱体以儿童作品进行美化提升。

主义核心价值观的主题,以彩绘形式装扮地铁高架支撑柱体的美化活动,感到非常自豪。”

“好的绘画艺术作品能启迪思想、陶冶情操、温润心灵。”深圳市爱兴兰文化艺术有限公司艺术总监杨海兰认为,以往城市建设的作品大多数是由成人设计,这次龙岗区委宣传部以学生创造的作品作为载体,呈现到城市建设中,这种以儿童作为主体践行未成年人思想道德教育实践活动的方式值得倡导和深化,不仅体现了龙岗区对未成年人的关爱,还营造了有利于未成年人健康成长的社会文化环境。

今年以来,龙岗区在部署未成年人思想道德建设工作时着重健全完善学校、家庭、社会“三结合”教育网络,持续深化未成年人思想道德教育实践活动,大力弘扬中华优秀传统文化,进一步提高未成年人的思想觉悟、道德水准、文明素养,帮助广大青少年“扣好人生第一粒扣子”,努力把未成年人培养成“有理想、有本领、有担当”的时代新人。其中,以少儿绘画为媒,透过孩子描述的画面解读社会主义核心价值观,传递新时代强大精神力量是龙岗区大力推进未成年人思想道德建设工作的缩影。

深圳科技工业园 (恒明ONE 龙岗基地)揭牌

昨日,深圳科技工业园(恒明ONE 龙岗基地)在恒明ONE招商中心举行了揭牌暨启动仪式。活动以“助力大湾区再造科技园”为主题,由深圳科技工业园(集团)有限公司、深圳市恒明投资发展(集团)有限公司共同举办,主办单位及市、区相关负责人出席了揭牌仪式。

深圳作为粤港澳大湾区的中心城市,积极参与广深港科技创新走廊建设,全力打造世界级高新技术产业集聚地,不断增强科技发展的核心动力,助推国家产业优化升级和经济高质量发展。此次深圳科技工业园(恒明ONE 龙岗基地)正是科技园集团与恒明集团紧抓粤港澳大湾区的重大历史机遇,提升支撑区域协同创新发展能力的前瞻性举措,也是深圳科技园提升综合竞争力,加快深圳战略性新兴产业区域协同发展的重要举措。

据悉,科技园集团与恒明集团致力于联合打造产业转型升级“品牌标杆园区”,双方将通过本次契机,以园区升级优化为重点,积极对外拓展,不断探索园区运营的创新和突破,实现产业资源要素互通互融,围绕高科技产业链部署创新链,打造全链条、贯通式产业技术创新支撑体系,结合粤港澳大湾区龙岗产业发展规划,为恒明ONE打造具有国际竞争力优势的高新科技产业集群。

(林汉伟 马艳蕾)